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Teorema. Seja k um niimero real fixado. Consideremos a equacao diferencial

linear ordinaria (e real)
2’ (t) = kx(t), onde t e R.
Entao, x = x(t) é uma solucao de tal equacao diferencial se e somente se temos
x(t) = Ce*, para alguma constante real C.

Prova.

¢ Notemos que toda funcao = : R - R pode ser escrita na forma

z(t) = Q(t)e™, onde Q: R - R.

¢ Claramente, a ordem de derivabilidade de z : R - R e ) : R - R coincidem.

o Segue entao

7' = kr = Q' + kQeM = kQe
— Qlekt =0
— Q' =0

<= () =C para algum C' e R #

Exercicio. Argumentando analogamente ao teorema acima, mostre que as solugoes

da edolce (edo linear com coeficientes constantes)

d 4
(— —a[) x =0, onde o € R.
dt

Sa0

2(t) = cre™ + cote® + cst?e™ + cyt’e™, com cy, € R.



